

Baja-Bácska

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.Felolvasó szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Remények a buza frontján.

A sajtóban immár elparentált londoni világgazdasági konferencia számunkra minden reményeink szerint mégiscsak meghozza legfőbb termelési águnk, a mezőgazdaság számára az enyhülést. A Gömbös-kormány nagy gonddal előkészített utasítással látta el a világgazdasági konferencián résztvevő delegátusainkat, kiknek élén Imrédy Béla pénzügyminiszter most már második alkalommal utazott Londonba, hogy kiváló hozzáértésével megfelelő módon képviselje a magyar álláspontot. Hangsúlyozzuk, hogy van magyar álláspont mindamellett, hogy a buza problémájával kapcsolatban mi is beletartozunk abba a kelet európai agrártömegbe, amely azonos panasz-anyaggal lépett a világ elé. A londoni konferencia előtt zajlott a Bukarestben a kelet európai agrárállamok értekezlete, amelyen az a kivánság merült fel a kisantant agrártermelő országai részéről, hogy együttes javaslattal élve, a román delegátus képviselje a kelet európai agrárállamok ügyét. A magyar kormány éppen a speciális magyar szempontokra való tekintettel ehhez nem járulhatott hozzá, — mert bár mindenben segítséget adunk és segítséget várunk a hasonló gondokkal és bajokkal küzdő felekkel kapcsolatban, mégis — nagyon helyesen — a magyar ügyet csak magyar ember képviselheti.

Őszinte örömmel vesszük a híret, hogy különböző termelő államok megbizottai között, amely vonatkozik nemcsak a buza termelés szabályozására, hanem az export elosztására is, az Amerikai Egyes. Államok, Kanada, Argentína és Ausztrália a Dunamendence agrárállamaival termelés tekintetében azt a megállapodást létesítették, hogy a jövőben nem növelik a buzával bevett területet. Egyben az exportra vonatkozólag érintke-

zésbe lépnek a négy nagy európai buza beviteli állam kormányával a felosztás megejtése tekintetében.

Teljes tudatában vagyunk annak, hogy ezzel a magyar buza kérdést még nincs véglegesen megoldva, mert a buza termelő államok londoni megállapodása tulajdonképpen a dolognak még csak a könnyebbik felét tisztázta, amely azt jelenti, hogy az eladó felek meg tudtak egyezni, de a vevőállamokkal való tárgyalás még csak ezután következik, ami minden esetre sokkalta nagyobb mérsékletet, bölcseséget és megértést igényel, mint az eddigi elvégzett feladat.

A különböző fogyasztó államok ugyanis az önellátásnak olyan fokát építették ki, mely az egymásra utaltság gondolatának keresztülvitelekor feltétlenül szűkítésre szorul. Itt támadnak azonban nehézségek. Bizonyos katonai szempontok miatt a különböző fogyasztó államok törekvése arra irányul, hogy háború esetében ne kelljen idegen államok buza termelésének bevitelére szorulniok, hanem saját maguk fedezhessék szükségleteiket.

A magyar agrártársadalom, bár a legélénkebb figyelemmel kíséri a londoni konferencia lefolyását, mégis mintha azt látná, hogy már ne annyira aggasztó a helyzet az utóbbi hetek óta. Gömbös Gyula berlini és bécsi tárgyalásai után határozottan jobb helyzetbe jutottunk a többi dunamenti agrárállammal szemben, mert buza termelésünk értékesítése szempontjából oly kecsgetető jövő előtt állunk, amely képes eltüntetni a magyar gazdáknak legszorongóbb érzéseit.

Ha ezután még a londoni konferencia is sikerrel kecsegtet, bizvást reménnyel tekinthetünk jövőnk elé, mert az ország existenciáját jelentő mezőgazdaság, nemcsak lélekzetet kap, hanem gazdálkodását valóban szilárd bázisra építheti.

Bár mi korántsem akarjuk gazdasági politikánkat olyan bázisra építeni, hogy csak nekünk menjen jól a sorsunk s nem törődünk azzal, hogy mások miként vergődnek az élet sulya alatt, — mégis őszinte örömmel állapítjuk meg, hogy határozottan jobb viszonyok közé jutott a mi országunk agrárhelyzete, mint környező államoké.

Hangsúlyoznunk kell ezt, mert Gömbös Gyula berlini utazása alkalmával a kávéházi műkedvelő politika mérgegy nyilatka lövelt a bátor s mint utóbb kitént, eredményes lépés ellen s tette ezt gyakran

a pártpolitika kutmérgező szemszögéből.

A német és az osztrák ut eredményei valószínűleg rövidesen végleg kialakulnak, de annyi már ma is bizonyos, hogy megbukott az az akadályoskodó, mindent csak le kicsinyleni törekvő pártpolitikai kritizálás, amelyik minden okos megmozdulásnál acsarokodó féltékenységgel tekinthet a kormány felé samikor mégis kézzelfogható eredményekre tudunk szert tenni, nem vonja le a felsült kritizálásának nulságait olyanformán, hogy tartózkodna a könnyelmű megítélésektől.

Városi közgyűlés.

Pénteken délután három órakor tartotta Baja város törvényhatósági közgyűlése július havi közgyűlést dr. Borbíró Ferenc polgármester elnöke alatt. Ugyanis Baranyi Tibor főispán Budapestre utazott főispáni értekezletre s így az elnöklet nem láthatta el.

Dr. Puskás Dezső felolvasta a polgármesteri jelentést, melyet lényeges részeiben az alábbiak szerint közölünk:

Közigazgatásunk rendes menetét csak fokozott munkával tudtuk biztosítani. Nagy nehézséggel küzd a főjegyzői ügyosztály, mert egyik tisztviselője már hónapok óta az idegen forgalom biztosítása végett Baja kedvező fekvésének és kellemes partvidékének országos ismeretével, a fürdőzés és nyaralás előkészítésével foglalkozik, — egy másik tisztviselője pedig 3 hét óta sulyos beteg. — Most végzi a főjegyzői ügyosztály az 1934. évi országgyűlési képviselőválasztók végleges névjegyzékének összeállítását is.

A városi adóhivatal munkája.

Városi adóhivatalunk az 1933. évi állami és helyhatósági adók elsőfokú, egyénienkénti kivételét elvégezte, a kivett adókat az adóelőkönyvben előírta s a közadófölkönyv előírásai részét lezárta. Az 1933. évre szóló adóvek kiállítását folyamatban van s azok kikézését előre láthatólag j. é. július hó végéig befejezzük.

34973 pengővel kevesebb az együttesen kezelt adó.

Együttesen kezelt közadókban az 1933. évi I. foku kivétel főösszege 913.853 P., az 1932. évi I. foku kivétel főösszege pedig 948.826 P volt, tehát az 1933. évi I. foku kivétel végösszege 34.973 P-vel kevesebb, mint az 1932. évben volt.

Az adóbefizetések összehasonlítása.

Az együtt kezelt közadókban az 1932. év folyamán teljesített befizetés összege 774.057 P volt, ami az idei előírás 80 27 százaléknak felelt meg. Ugyanezen időpontokban 1933. június hó végéig teljesített befizetés összege 353.903 P volt, — tehát az ideai befizetés eredménye eddig 53.331 Pengővel kedvezőbb mint tavaly.

Népmozgalmi adataink.

Születések száma 243, halálozások száma: 263, ezek közül: 48 idegen, tehát a szaporodás 29.

Az idén 766 gyermeket oltottunk be diphteria ellen. Anatoxin oltást pedig 1826 esetben végeztünk.

Egyedül a scarlat betegnek száma növekedett meg. Tavaly összesen 13 eset fordult elő, az idén pedig július 1-ig már 38 megbetegedés történt.

Typhus elleni védőoltásokat csak az 1932. év utolsó hónapjában kezdtük és csak a beteg hozzátartozóit és környezetét oltottuk. Az ojt-

Reklám csak úgy ér valamit, ha mit ígér be is válik. Aki hashajtóra szorul, Igmándi-víz! S megszabadul.

tak közdött új megbetegedés nem fordult elő.

A városi tisztviselői hivatal betegforgalma.

A tisztviselői hivatalban a beteg rendelések száma az előző évekhez viszonyítva hatalmas mértékben megnövekedett. Tavaly összesen 2698 volt a rendelések száma s az idén július 1-ig 2289 rendelés volt.

A múlt hó folyamán a Belügyminisztérium közegészségügyi felügyelője felülvizsgálta Baja város egészségügyi viszonyait és közegészségügyi intézményeit. A felügyelő kifogásai pénzügyi vonatkozásúak voltak.

Az Anya és Csecsemővédelem Intézet forgalma.

Orvosi tanácsban, kezelésben részesül 68 anya, 1219 csecsemő, 402 kisded. Védőnői látogatás száma 3211.

Egészségvédelmi Intézet forgalma.

Összes rendelések száma 4687. Tüdőbeteg-gondozó Intézet: Új beteg 417, rendelések száma 2613. A betegek részére 10.835 liter tejet osztottunk ki.

Közegészségügyi Intézet tevékenysége. Typhus vizsgálat 994, diphteria vizsgálat 1663, vérvizsgálat 2369, dysenteria 33, tuberculozis vizsgálat 106, vizsgálat 57.

Városunk fejlődése.

A fű felsőkereskedelmi iskola átalakítása, kibővítése befejezéshez közeledik.

A régi épületrész homlokzatának átalakítását s padlózatát is megkezdjük s augusztus hó közepéig elvégezzük.

A szemleli és monostori uti váházak építését is megkezdjük. Az esős időjárás késelelte a munkát, de szeptember hó közepe táján mindkét épület átadhatjuk rendelkezésükre.

A Tárr emlékmű építését is vállalatba adtuk s a vállalkozó néhány nap múlva már megkezdi a munkát. A sport-telep tribünjének építése végeztetett versenyfőgyalást hirdettünk s rövidesen vállalatba adhatjuk ezt a munkát is.

Az iskolák és középületeink tatarozását ebben a hóban megkezdjük.

Utaink állapota.

Törvényhatósági utaink jókarban vannak. A monostori közut általában terítését és hengerlését most fejeztük be. A baja-szegedi Horthy

Miklós-utnak az a szakasza, melyet Bajaszentiván község átcsatolásakor vettünk át, elhanyagolt állapotban van. A kijavíthatóság szükséges kavicsot már megtörteltük.

Hősök emlékműve.

A hősök emlékművének betonmunkája befejezéshez közeledik és az anyagkötéshez szükséges 2 heti idő után a faragott kölemezék felrakására kerül a sor. Az emlékművet eredeti tervünktől eltérően nem augusztus 20-án, hanem később avatjuk fel, mert augusztus 20-án azok közül, akik megjelenésükkel ünnepünknek fényét emelhetnék, sokan nem jöhetnek el.

A hősök emlékművét nem a város közönsége, hanem önkéntes adományokból azok építik, akik hősi halált halt katonáink iránti rokoni vagy nemzeti kegyeletes érzésüket hazafiai hálájukat együttesen vagyis maradandó és méltó módon öhajítják kifejezni.

A létesítéshez szükséges összeg az utolsó fillérig önkéntes adományokból gyűlt össze, sőt a művészi elgondolás és tervezés is ellenszolgáltatás nélkül bajai munkája volt.

Ezeket már ismétellen azért hangsúlyozom, mert valaki azt a megéltetésre, széthúzásra alkalmas megjegyzést tette az épülő emlékmű előtt, hogy: erre van pénze a városnak.

Ez a megjegyzés minden nemesen érző és hazafiasan gondolkodó ember lelkéből csak felháborodást, megvetést válthatna ki még akkor is, ha a város községe, mint erkölcsi testület fejezné ki a hősök megszentelt emlékének tartozó kegyeletes őrzését az emlékműnek közközlésben való emelésével.

Arra kérem erről a helyről is a város nemesen érző és gondolkodó polgárait, hogy az emlékműnek eléggé nem hangsúlyozható azt a belső értéket és szépséget, melyet éppen a város kegyeletes és hazafias érzésű polgárainak önkéntes adománya és önkéntes szellemi munkája ad meg, — védelmezze meg hasonló szemtelen támadásokkal szemben.

Gróf Apponyi Albertné válsza részvétélviratunkra.

A tek. Törvényhatósági bizottság a legutóbbi közgyűlésén a nemzeti gyász mélységes fájó érzésével és hódolattal borult le a magyar faj szellemi nagyságának és lelki kiválóságának képviselője, gr. Apponyi Albert emléke előtt. Megilletődött

lélékkel fejezte ki a tek. Törvényhatósági Bizottság a pótolhatlan veszteség okozta gyászát.

Erre a megnyilatkozásra gr. Apponyi Albertné kegyelme asszony a következőkben válaszolt:

Tisztelt Polgármester Úr! Önnek és Baja város törvényhatósági bizottságának hálás köszönetemet fejezem ki az elküldött jegyzőkönyv-kivonatát és még inkább a féjerm iránt kifejezett ragaszkodásért, melynek őszintesége mélyen meghatott. Kiváló tisztelettel gróf Apponyi Albertné.

Méltóztassanak e kedves, hálás szavakat jöleső érzéssel tu. omásul venni.

Megírják városunk történetét.

A Magyar Városok Monografiájának kiadóhivatala városunk történetét megírta. A szerzői díjat és a könyv kiadásával összes kiadásokat a vállalat fizeti, a várost semmiféle felelősség nem terheli.

A kiadóvállalat nem kér mást a városól csak azt, hogy erkölcsi támogatásban részesítse a vállalkozást. Jelentette továbbá a polgármester „En készséggel vállaltam az előző megírását, azt, hogy az előfizetői iverket ajánló soraimmal ellátom és a helyi hatóságokat, hivatalokat, intézeteket és egyesületeket átíratban is kérem a mű megrendelésére. Mindezt azonban azzal a feltétellel

vállaltam, hogy a város multja röviden, közelmultja és jelene pedig részletesen és történelmi hűséggel irassék meg s evégből a kéziratot elolvashassam és szükség esetében azon változtathassak.

A vállalat a mű szerkesztésével dr. Rapp Jakab jánosalmi orvost bízta meg.

Méltóztassék eddigi eljárásomat jóváhagyólag tudomásul venni és elhatározni, hogy a művet — ha az értékes lesz — a legszükségesebb példányszámban a város is megrendeli.”

Elismerés az iparosságnak.

Végül tisztelettel jelentem, hogy: Bár a th. kisgyűlés az iparosság érdekeit védelmezve a vármegyeháza környékének parkosítását csak olyan feltétellel engedélyezte, hogy az a vásározó iparosok elhelyezkedését nem változtatja meg, mégis a város iparos társadalma értékelve a rendezés szépségét, lemondott eredeti megfontolt elhelyezkedéséről.

Városunk iparossága e díszretré méltó elhatározásával nagy mértékben hozzájárult városunk kedvesebb képének megörzéséhez, amiért azt hiszem tolmácsolhatom nekik a Törvényhatósági Bizottság őszinte elismerését.

A közgyűlés többi program-pontjairól következő számunkban referálunk.

A revíziós javaslat rövidesen az angol alsóház elé kerül.

Mint értesülünk, sir Robert Gower angol képviselő, akinek a trianoni békeszerződés módosításáról megszövegezett javaslatát eddig 89 képviselő írta alá, bejelentette, hogy az

egész Angliában nagy rokonszenvvel fogadott javaslatot a közeli napokban terjeszti be az alsóházba. A javaslat tárgyalására előreláthatólag kimondják a sürgősséget.

„Szerbia ma is Belgrádnál kezdődik”.

Egy olasz lap feltűnő cikke a háború utáni Jugoszláviáról.

Róma, jul. 11. — A Regime Faizista hasábjain Italus Viator „Mért kell a revízió”, és „Barbár elnyomók” címmel szabaddal levelet közöl.

— Szerbia ma is Belgrádnál kezdődik. A terület egyik része Horvátország, a Drávától délre terül el és

a háború előtt Magyarországhoz csatolt független állam volt, a másik része pedig Szabadka környékén négyezer kilométer körzetben helyezkedik el és ezen a területen nem magyarok száma alig éri el a két százalékot. Ezen a területen, amelyet Magyarország visszakövetel,

Tátra-Matlárháza

Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas-Tátrában. 920 méterrel a tenger színe felett. Tökéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógykezeles. — Hízókúrák. — 180 szoba folyó hideg és melegvízzel. Tökéletes orvosi berendezkedések.

Zene, hangverseny, ideális sportlehetőségek

Vasuti és villamos állomás Tátralomnic — Posta helyben. Vezető orvosok: MU. Dr. Hólcsmann és MU. Dr. Eekstein.

Információkkal szívesen szolgálnak az Utazási és Menetjegyiroda Budapest VI., Andrassy ut 19. szám alatt és az Igazgatóság, Tátra Matlárháza CsR.

a Tisza balpartjával együtt kizárólag magyarok laknak. A szerbek dicsekedve a multtal (milyen multtal?) most a magyarokat még kulturális szempontból is elnyomják és emellett Párisban azért kapták meg ezeket a területeket, hogy a magyar elnyomatástól szabaduljanak. Ezek a szerbek a törökök elől menekültek a vendégszerető magyar királyság területére és ott hazán kívül még műveltség és jutalom, ami elválaszthatatlan gátat emelt a magyarországi és szerbiai szerbek közé.

Falomb a hősi halottak emlékművének tetején.

Az építómunkások szokásukhoz híven hatalmas falomból helyezték el a hősi halottak emlékművének tetején abból az alkalomból, hogy a felélelő építést befejezték.

Elérték a husz méteres magasságot s az emlékmű dacára a még körülvevő oszlopnak már is impozáns képet nyújt.

Örvendően állapítják meg, hogy a közhangulat az emlékmű elhelyezése tárgyában teljesen megváltozott s már általános a lefogás, hogy mégis csak a Déri-kert volt a legmegfelelőbb hely a hősi emlékmű elhelyezésére.

Kétségtelen, hogy a város látványosságai szép műtárgyalak szaporodott, melyek érdemes lesz az idegeneknek megmutatni.

HIREK

— **Uj tanár a bajai női felső keresk. iskolában.** Barcsi József felső keresk. isk. tanár aki eddig csak a bajai fiú iskolánál működött most szaktárgyainak ellátására beosztást nyert a női iskolához is.

— **Hangverseny a Dériben legközelebb f. hó 17-én hétfőn este 8—10 óráig lesz.** Az idegenforgalmi hivatal, eltérően az eddigiektől, ezt a napot a mozi szünetre választotta.

— **Mehéz székelésben szenvedők, akiknek az agyvertődulás, a fejfájás és szivdobogás, a fejfájás és szivdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, iganak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.** Klinikai vezetők orvosok igazolják, hogy a Ferenc József viz műtétek előtt és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul.

Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

LAKÁS.

Érdeklődni Mátyás király-tér 6. sz.

Három szobás kertés magánház

augusztusra eladó, esetleg kiadó. Ugyanott 71 holdas tanya épületekkel együtt augusztus hó 15-étől 6 évre bérbeadó.

Cím; Petőfi Sándor-utca 42/a. szám. alatt.

— **Nyolc és félszáz ember élvezte végig a Déri-kerti hangversenyt.** A tegnapi esti hangversenyt, amellyel a fürdővárosi propagandabizottság kedveskedett közönségének, nyolc és félszáz ember gyönyörködte végig. A szebbnél szebb művészi lemezek (Galli Curci) Flela, Caruso) magyar dalok és a jazz-lemezek nyújtottak gyönyörű élményt. Hétfőn este ismét gyönyörködhetünk a nagyszerű művészi hangversenyben.

— **Halálos autógázolás Pécssett.** Tegnapi délelőtti borzalmas autószerencsétlenség történt Pécssett: Bonyák Sándor 9 éves gyerek felkapaszkodott egy hocsai hátuljára. Egyszerre háta mögött autótülkölés hangzott fel, amelytől a hisgyerek megijedt, leugrott a hocsiról. Közvetlenül az utó elé esett, amely keresztül robotogt rajta. Azonnal a klinikára szállították, de az életnek nem tudták megmenteni.

— **Balbóók megérkeztek Montreálba.** A diadalmas olasz repülőraj vezérgepe Balbóval 13 óra 45 perckor szállt le tegnap a Szent Lőrinc folyóra, Montreál kikötőjébe. A repülőket páratlan elkesedéssel fogadták és elsőnek Newyork állam kormányzója köszöntötte Balbót és az olasz pilótákat.

— **Tizenöt évig utazott egy tábori levelezőlap.** A minap tábori levelező lapot kézbesített a posta Szilárd Armin kaposvári festékkereskedőnek. A lapot 1918. április 7-én adták fel a galiciai Strzyowban a Szilárd és Schön kaposvári cég címére, amely tizenöt évvel hosszabb ideig várhatott, amíg a tábori lapot megkapta.

— **Megjelent a Milliók Könyve.** Az angol irodalom legkiválóbb elbeszélőinek egyikével ismeretjük meg a Milliók Könyve olvasóit ebben a kötetben. Lemon regénye Anglia hőskorába visz bennünket, a vaskezü Cromwell idejébe. De a szerelem örök, akár milyen köntöst viselnek nők és férfiak, amíg a sors utasítójában a boldogságért küzdenek. Mozgalmas, színes események keretében játszódik le a Leyton Hall urának és szerencsétlen hitvesének szívhesszőlő története. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztrejtűven értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, aki beküldi rejtűnyemegfejtését a Milliók Könyve szerkesztőségébe. Előfizetési díja, negyede- 13 regény 240 pengő.

— **Szívbetegnek és értelemszerűen szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.**

— **Agyonsújtotta a villanyáram.** Tegnapi délután halálos himelelő szerencsétlenség történt a Mohács melletti Sátorhely pusztán. László Antal mohácsi közművesmester a villamosvezetéken dolgozott. Munkája végzetével egy elfelejtett számszájárt mászott fel ismét az oszlopra. Eközben hozzátért a vezetékhez és az elektromos áram agyonsújtotta.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

— **Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám.** Lakószékhelytel megbizva. *Liszka és Hídeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám.* A lakószékhelytel díjtalan!

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LEHEL.

Egy intelligens jóházból való leány cukrászdába

elárusítóknak

felvételük. Jelentkezni lehet Verle Ernő cukrásznál Baja, Arany János-utca 2. szám. (DRESCHER-féle ház.)

11.771 kig. 1933. szám.

Hirdetmény.

A dunai kikötő és rakodóparton levő, eddig Dely Géza és Wieszel Sándor által bérelt 7—8 szu. 6000 négyzetméter területű rakterület bérbeadása tárgyában a 10 754 kig. 1933. szu. hirdetmény alapján f. é. július 3-án megtartott árverés eredményét Baja város polgármestere nem fogadta el, ezért a körülírt rakterületnek f. é. augusztus 1-ől történő bérbeadására f. é. július 20-án d. e. 10 órakor a városi gazdasági hivatalban újabb árverést tartok, amikor is az ajánlatok felbontásánál ajánlattevők megjelenhetnek.

A zárt írásbeli ajánlatok ugyanazon d. e. 9 óráig adandók be a városi iktatóhivatalba.

A rakterület a betonutra merőlegesen húzódo kocsiut két részre osztja, amelyek közül az észak felé eső 8 szu. rész 1800 n. méter, a dél felé eső 7 szu. rész 4200 n. méter. Ajánlat lehet az egész rakterület berletére vagy pedig a két részre külön külön is.

A város az ajánlatok között szabadon választ tekintet nélkül a megajánlott bérösszeg nagyságára.

Bánatpénzül a megajánlott bérösszeg 10 százaléka tartozik le.

Bővebb felvilágosítást a gazdasági hivatal ad.

Baja, 1933. július 12. én.

dr. Reiser Antal
gazd. tanácsnok.

URÁNIA

1933. július hó 15-én, szombaton.

A szezon legtüneteményesebb vigjátéka. Itt először

HERVÉ világhírű operettje.

Nebántsvirág

(Mamsele nitouche.)

Bübájós operett 10 felvonásban. — Főszerepben:

Szereplők: Anny Ondra, Oscar Karlweiss, Hans Junkermann, Julia Serda

Hiradó és kulturfilm kiegészítésekkel.

1933. július hó 16-án, vasárnap.

Charlie Chaplin egyetlen világfilmje

A nagyvárosi fények.

Szenzációs vigjáték 12 felvonásban.

Irta, rendezte és a főszerepet játsza:

Charlie Chaplin, női főszerepben Virginia Cherill. — Kulturfilm és hiradó kiegészítés.

Szombaton és vasárnap rendez helyárok.

APRÓHIRDETÉSEK.

— **Házakat épít, átalakít és tartozó kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat** Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalomhangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!

Van szerencsém tisztelettel a nagy-érdemű közönség szives pártfogására kérem.

Fürdőáruk:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermeki jegy „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P,
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen
családi kabinokat két család is bérelheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A
csónak ittartása díjlan. **BUFFÉ**.
1 kisfröccs 12 filler, 1 nagy fröccs
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a
napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand fürdő-
tulajdonos.

Butorozott szoba kiadó!

ARTILA-UTCA 25. SZ. alatt.

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyabirtok** teljes felszereléssel

igen olcsón eladó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

Cim a kiadóban!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

Örök áron eladó:

Bács megyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacskaik földért elcserélhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas, silkfakésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pest megyében 240 kat. hold, műút mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cselédiskásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasutállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, költött talajú, egyharmadrészben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifzetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Áratásior: átveve csak holt felszereléssel kell hozza 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevetelét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

Meskó Illés

44274|1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye) vasut állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöl termeszölő gumölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugigynököktől mert azok felelősség és hatósági-ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN

BUDAPESTI-UT

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

július 10-től július hó 17 ig:

DR. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Áraink házhoz szállítva értendőek.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a **Baja-Bácskára.**

a **Baja-Bácskában.**

Hirdessen